

К провалу контрреволюционного путча в Будапеште

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Будапештское радио передало текст приказа главного командования венгерской армии. В приказе, в частности, указывается, что «на основании амнистии большинство сражающихся сложило оружие. Однако некоторые группы, несмотря на постановление партии и правительства об амнистии, до сих пор не поняли, что для них нет другого выхода, кроме сдачи. Именно поэтому вооруженным силам необходимо продолжать свои действия по очистке города».

Венгерское радио приводит примеры великодушия, проявляемого в отношении сложившихся оружие участников вооруженных выступлений. «В Будапеште на Московской площади 20 молодых людей на восьми грузовиках, — говорится в сообщении, — сложили оружие и сдались механизированным частям народной армии. В соответствии с постановлением об амнистии, их полностью освободили.

В Будапеште на 12 грузовых автомобилях сдалась большая группа вооруженной молодежи. После того как эта группа молодежи сложила оружие, ей дали возможность свободно разойтись».

Мероприятия по ликвидации контрреволюционного путча в Будапеште осуществляются силами милиции и венгерской народной армии. Но, как указывал в своем выступлении 24 октября премьер-министр Имре Надь, по просьбе правительства Венгерской Народной Республики наряду с венгерской армией в борьбе против фашистских элементов принимают участие советские войска, дислоцированные в Венгрии в соответствии с Варшавским договором.

Американские вдохновители контрреволюционной авантюры

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Определенные круги в США не скрывают своей озабоченности провалом контрреволюционной авантюры в Венгрии.

Как известно, поддержка реакционного подполья в странах Восточной Европы давно уже является одним из руководящих принципов политики правящих кругов США.

Американский конгресс ассигнует многомиллионные средства на подрывную деятельность против законных правительств стран народной демократии с целью добиться их свержения и замены реакционными кликами, состоящими в услужении у США. Совсем недавно на эти цели конгресс США выделил дополнительно 25 миллионов долла-

ров. Характерно, что предвыборные платформы обеих главных партий США — демократической и республиканской — содержат недвусмысленное указание на их намерение продолжать попытки вмешательства во внутренние дела стран народной демократии и попытаться реставрировать в этих странах капиталистические порядки.

Американская печать с нескрываемым удовольствием ветретила сообщения о вооруженном выступлении контрреволюционного подполья в Венгрии. Газета «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан», в частности, выражала в редакционной статье надежду на то, что «вирус» контрреволюции в Венгрии «быстро распространится».

ИНДИЯ. В городе Нагор (Раджасган) ежегодно устраивается выставка скота. Свыше 100.000 человек собралось на выставку в этом году. Первую премию за лучшую корову получил Моти Лал из Бхопала.

НА СНИМКЕ: экспонент выставки Моти Лал.

фото Е. Аккуратова. Фотохроника ТАСС



Протесты против ареста французскими властями руководителей Алжирского национально-освободительного движения

ПАРИЖ. (ТАСС). Марокканское правительство, возглавляемое Си Беккаи, подало в отставку.

Как передало агентство Франс Пресс, Си Беккаи заявил, что отставка правительства связана с положением в Марокко, созданным после ареста французскими властями руководителей Алжирского национально-освободительного движения.

Си Беккаи указал, что по поручению султана он протестовал против ареста алжирских деятелей, которые были гостями марокканского султана, но безуспешно. Подчеркнув, что весь народ Марокко взволнован тем, что французское правительство отказалось

освободить арестованных, Си Беккаи заявил, что «сейчас необходимо создать более сильное правительство...»

Султан Мохаммед V принял отставку правительства и поручил Си Беккаи сформировать новое правительство.

ПАРИЖ. (ТАСС). Как сообщает парижская печать, Марокко заявило протест правительству Франции против того, что командование французских войск, находящихся в районе Мекнеса, самочинно взяло на себя функции «поддержания порядка». Газета указывает, что французская полиция заняла здание полицейского управления Мекнеса. Штаб французских войск в Рабате сообщил, что «французские

войска заняли боевые позиции и готовы немедленно вмешаться». В протесте Марокко указывается, что французские военные власти без всякого согласия марокканского султана присвоили себе не принадлежащие им функции, подчеркивается «серьезное создавшегося в связи с этим положения».

Не менее широкий характер носит и движение протеста в Тунисе. В последние дни происходит концентрация французских войск в районе границы с Алжиром. Однако тунисское население, выражающее симпатию населению Алжира, старается помешать этим переброскам войск, двигая заграждения на границах.

Трудовой подъем на предприятиях Польши

ВАРШАВА. (ТАСС). Из различных районов и городов страны приходят сообщения о трудовых делах польских рабочих. Шахтеры, металлурги, текстильщики, трудящиеся других областей промышленности дают народному хозяйству сверхплановую продукцию. Польский народ усиливает

борьбу за строительство социализма в стране.

Как сообщает газета «Голос працы», на многих шахтах наблюдается рост добычи угля. Так, 25 октября коллективы силезских шахт добыли на 4 тысячи тонн угля больше, чем в предыдущий день. Значительно повысилась дисциплина труда на шахтах.

Коллектив металлургического завода «Щецин» сообщил о досрочном выполнении месячного задания. До 10 октября щецинские металлурги дадут стране около 10 тысяч тонн чугуна сверх плана. Таким ходом разворачивается производство на сахарных заводах Щецинского воеводства. Завод «Щецин» ежедневно перевыполняет свои задания по производству сахара на 200 и более центнеров.

А. Иванов

Дорогая ошибка

(Повесть)

(Продолжение. Начало см. в №№ 87—94)

—Марк Иванович!... Марк Иванович!... Идет! Смотрите, косит! Комбайн Васьки Курганова, кажется. Ну да, его, видите, вымпел на мостике, Марк Иванович!!!

—Что? Кого!? Кто косит? Где?—высыпал сразу кучу вопросов Некрасов, еще не совсем проснувшись.

—Да вон, видите в ложину пошел. Васька это, убей меня гром!

Некрасов даже высунулся наполовину из машины, смотря вслед уходящему в ложину комбайну. Потом откинулся на сиденье, вытер лоб носовым платком. Видя, что директор улыбается, Петя прибавил газу.

Остальные комбайны стояли. Когда Некрасов подъехал к ним, комбайнеры хмуро возились у своих машин.

—Ну что, Курганов косит? —Косит, видите же. Сейчас только пошел, пробный круг дает. Нож какой-то дополнительный поставил, —недоволь-

ным голосом ответил Некрасову один из комбайнеров.

—Так, так... Интересно. Ну, ну, подождем.

Некрасов нетерпеливо ходил у машины, пока комбайн Курганова объезжал круг. Когда агрегат стал подниматься из ложины, директор не выдержал, зашагал по стерне навстречу.

Поравнявшись с комбайном, Некрасов не полез на мостик, а пошел за машиной. Курганов косил на предельно низком срезе, не оставляя позади ни одного колоска.

Объехав круг, Курганов остановил комбайн, слез с мостика.

—Ну, нашел выход? —спросил директор.

—Кажется, нашел, Марк Иванович, —устало ответил комбайнер. Некрасов вдруг заметил, что Курганов как-то осунулся, похудел за эти три дня. Только в узких голубоватых глазах метался упрямый, радостный огонек.

—Рассказывай, —произнес директор.

—Чего рассказывать? Все сделал, как вы советовали. Только с пальцевого бруса

убрал все секции, кроме левой крайней. А рабочий нож поставил спинками сегментов вниз. Сверху новый нож уложил. Получилось что-то вроде ножниц. Срезает хлеба, как бритвой...

К вечеру все комбайны были оборудованы по-новому и уже второй час работали безостановочно. Некрасов, закрыв глаза, лежал на копне пахучей соломы. Петя думал, что Марк Иванович спит и поглядывал на часы, прикидывая, сколько еще времени можно не тревожить директора, чтобы потом успеть засветло добраться до МТС.

—Ну вот, Петя, видал, косят! —сказал вдруг директор. —А ты ругал комбайнеров, что не могут придумать чего-нибудь. Придумали.

—Васька это, —отозвался Петя, —у него не голова — котел!

Молодой шофер помолчал, потом осторожно спросил:

—Может поедет, Марк Ива-

нович? Добраться бы до темноты, а то со светом у меня что-то. Да и вам отдохнуть надо...

—Сейчас, сейчас, Петя, поедет, —вяло проговорил Некрасов и тотчас же уснул. Петя прислушался к ровному дыханию директора, вздохнул, спрятал часы и стал смотреть на причудливые облака, розовато подкрашенные последними лучами заходящего солнца.

Некрасова разбудил возмущенный голос Губина.

—Черт знает, что! Четвертый день на этом массиве копаетесь, а толку никакого. Где директор?

Некрасов сквозь сон слышал шум и никак не мог окончательно стряхнуть с себя дремоту. Правый бок окончено, но шевелиться не хотелось.

—Кто это? —спросил он, наконец, сделал усилие, поднялся. —Иван Иванович, в чем дело?

—Сколько суток еще будете копать на этом участке?

—По существу, сегодня толь-

ко начали косить. Я же ворил: комбайны стояли.

—Вот и беда, что стояли. Вы говорили, что в «Промском труде» машины работают хорошо. Это по-вашему — хорошо? Когда кончите массив? —кинул Губин в сторону комбайнов.

—Думаю, после завтра обеда закончат, если...

—Если, если... Эх, Марк Иванович, вечно у тебя «если».

Некрасов промолчал. А когда подошли к машинам, он сказал:

—Не узнаю тебя, Марк Иванович. Подменили что-то?

—Тебя в райкоме...

Губин остановился, вынул на Некрасова, усмехнулся в темноте.

—Ты о чем, Марк Иванович? Как это не узнаю?

Но директор МТС не ответил. Петя включил моторчик фыркнул и, с места брав скорость, потонул в синеватой ночной мгле...

(Продолжение следует)

Редактор А. ПАВЛОВА